



杀妻后隐居深山20多年终落网

我省警方清理命案积案，连续抓获两名潜逃20年以上命案嫌犯

□田永军 本报记者 王铁军

记者从省公安厅垦区公安局了解到，农垦警方以全省“控发案、破现案、挖积案”命案整治专项行动为牵引，紧密结合流动人口展开“刮地皮、大清理、大排查”筛网清查专项行动，全力投入命案积案清理工作，近日连续抓获两名20年以上命案嫌犯。

局刑侦支队及分局刑侦大队等单位的综合研判分析下，确定该人系吉林省九台市上网逃犯孟某。在大量证据之下，孟某交代了自己1998年伙同他人在吉林省九台市抢劫杀人后畏罪潜逃的犯罪事实。

经查，犯罪嫌疑人孟某，吉林省德惠市人，以务农、打零工为生，案发后畏罪潜逃25年，其间未与家人有过任何联系，在黑龙江多地流动躲藏。孟某先后在双鸭山市、佳木斯市等偏远地区生活，对外自称“老五”。2004年，他在佳木斯建三江地区躲藏期间，曾为一户徐姓人家打工，了解到该家庭中有一子名为“徐某”，与自己年龄相仿且长期在外，于是孟某此后便冒用了“徐某”的姓名及身份证号，以逃避警方打击。

孟某长期以替人干短期农活为生，不与他人接触，经常更换住所居住，不使用

银行卡，不办手机卡，公安机关进行人口清查时更是故意躲避民警，并采取纹眉、修牙等方式对脸部特征进行修改，不保留任何体现个人身份的证物。

在向审讯人员坦白供述后，男子表示终于如释重负，不用再躲躲藏藏了。目前，犯罪嫌疑人孟某已由吉林省九台市警方解回。

男子隐居深山 身上竟背大案

红兴隆分局北兴派出所组织警力对辖区“三无”人员进行全面摸排。排查中，暂住在辖区偏僻林区的“马某”进入了民警的视线，民警发现此人很少与外界接触，只在偏远林场活动。据其自述户籍地在阿城，却迟迟没有回去补办身份证件。这些异常引起了民警的怀疑。



经过分局刑侦大队对马某进行研判，发现马某与1999年10月在五常市发生的命案在逃人员马某军高度相似。于是，民警立即实施了抓捕行动，一组在“马某”的住处设伏，另一组在“马某”可能出现的区域重点查找，终于将外出归来的“马某”当场抓获。

在大量证据面前，马某军对24年前将妻子杀害后潜逃的犯罪事实供认不讳。据其交代，1999年10月，在五常市兴隆乡，他干完农活回家后与妻子发生争吵，冲动之下用刀将妻子杀害后潜逃。为了躲避公安机关的抓捕，他一直躲避在各偏僻地区，以打零工为生。目前，犯罪嫌疑人马某军已被移交至原办案单位。

男子突然“爱美” 竟为隐藏罪行

一个常年靠打零工、在外风吹日晒的大叔突然开始纹眉，一番“爱美”操作下，改变容貌原是有不可告人的目的。

2023年初，垦区公安局红兴隆分局红旗岭派出所民警在排查时发现，辖区作业站有一名自称“徐某”的外来人员，除身份证号外无法提供任何具体身份信息，并总是刻意躲避民警，这一举动引起了民警的注意。

民警通过多日观察，摸清该男子生活规律后，于3月6日将其带回派出所接受讯问。在省公安厅刑侦总队、垦区公安

江边骑行男子突然晕倒 多亏热心市民及时伸出援手

本报讯(记者 王铁军)2日8时50分，一名骑车男子在道外区北十八道街附近的江畔突然晕倒在地，有热心路人帮忙报警，民警和急救人员赶到后将男子送往医院救治。

9时许，事发现场聚集了一些市民，道外公安分局大岗派出所民警已经赶到现场进行处置。发病男子约50岁，戴着自行车头盔倒在地上，口吐白沫，意识不清。现场群众自觉为倒地男子让开足够空间，让空气畅通，还有人翻找速效救心丸等药物，但考虑到男子不知什么原因晕倒，只好先等急救人员到来。

民警在发病男子身上找到了一部手机，迅速联系其家属。很快，急救车赶到现场将男子送往医院。

“新闻110”线索提供



小区建筑深夜突然着火 扑救及时无人伤亡

本报讯(记者 王铁军)4月1日20时30分，香坊区民生路一居民小区楼下的建筑物发生火灾。接到报警后，消防救援人员立即赶往现场灭火，所幸火灾未造成人员伤亡。

据知情人讲，起火位置位于居民楼下，起火建筑物四周有砖墙和彩钢板，当时现场火势较大，浓烟滚滚，周围的私家车、小树、电线等都被波及。消防救援人员赶到现场后很快将大火扑灭，没有人员伤亡。

目前，火已被扑灭，具体起火原因以及损失有待相关部门做进一步调查。

“新闻110”线索提供



父子因抚养费对簿公堂 冰城法官温情释前嫌

本报讯(记者 王冠)父子之间为何相互起诉?3月22日，在道外区法院家事少年审判庭，对簿公堂父子二人达成和解。父子二人紧紧相拥、泣不成声的画面，让法官更加坚定做好保障青少年权益、家事案件调解工作的信心与决心。

2019年2月，赵某与高某因感情不和协议离婚。双方离婚协议约定，婚生子赵某某随母亲高某生活，赵某每月支付2000元抚养费直至赵某某年满20周岁。然而赵某未按约定履行，一定程度上影响了赵某某的生活供养，故高某作为监护人以赵某某的名义诉至法院，要求赵某支付此前长期拖欠的抚养费。面对赵某对赵某的诉讼，赵某亦提起另一诉讼，要求降低抚养费数额及给付期限。

在案件承办过程中，承办法官发现赵某离婚后家庭发生变故，赵某父亲生病住院，母亲常年行动不便，身边必须有人照看，赵某作为独子，为照顾其父母无法正常工作，收入减少，履行离婚协议约定的每月抚养费数额确有难度。

承办法官考虑到抚养费案件的特殊性，秉承最大限度维护未成年人的合法权益，从有利于离异家庭子女健康成长及审慎化解双方矛盾的角度出发，认为只有打开双方心结才能最终

解决问题。承办法官多次与双方联系，以血脉亲情为切入点，耐心劝解，并希望双方换位思考理解彼此的难处，承担起为人父母的责任。

最终，经过耐心细致的调解，在亲情的感召下，双方对拖欠的抚养费以及今后应支付的数额、给付时间及期限进行了协商，最终达成了调解意见。

承办法官当庭向赵某与高某送达了《家庭教育责任告知书》，强调父母、子女关系不会因为离婚而消除，父母离婚后，子女无论由谁直接抚养，双方对子女仍有教育的权利和义务。另外，双方作为孩子的父亲和母亲今后必须勇于承担责任，切实履行教育监管职责，发挥好家庭教育作用，助力好青少年健康成长。

同时，承办法官对孩子进行了心理疏导，最大程度缓解因家庭纠纷给未成年子女带来的心理伤害。

庭审结束后，赵某与赵某在调解室里见面，赵某承诺今后一定会尽好父亲的职责，赵某某也理解了父亲的苦衷，父子二人冰释前嫌。

新晚报 拍卖/公告

13613600156

黑龙江通拍卖有限公司接受委托，定于2023年4月11日10时至2023年4月12日10时止(延时的除外)在京东网络拍卖平台

序号	标的名称	数量	起拍价(元)	保证金(元)
1	IQOS 电子烟	11	1600	
2	iphone 手机	2	1600	600

有意竞买人须注册京东账号通过实名认证，并在线支付相应标的竞买保证金。展样时间:2023年4月6、7日 展示地点:标的所在地
咨询电话:18945008885(柳先生)

黑龙江天宇拍卖有限公司接受委托以网络竞价形式公开拍卖:

国有农用地早田五年承租权,宗地位置:五常市营城子乡营城子村(五常市营城子满族乡中学校周围),宗地四至:东至土围子、南至土围子、西至土围子、北至土围子,不和任何地块连接。面积约60亩,承租期限自2023年至2027年,五年租金起拍价:16.68万元。展样时间、地点:即日起,标的物所在地。请有意竞买者于2023年4月11日15时前持有效身份证件(复印件)及竞买保证金5万元足额存到我公司指定账户(以资金到账为准)办理竞买登记手续。拍卖时间:2023年4月12日下午2时,拍卖网址:https://paiwai.ca123.org.cn; 拍卖公司地址:黑龙江省哈尔滨市南岗区阿什河街2-12号; 联系电话:13945694569; 联系人:孙先生。

新分类

买房卖房 55555621
出租出兑 咨询
搬家服务 55555631
招聘求职 微信 xfl7311

出租出兑

康安二道街74号,建面45平米,康安二道街76号,建面45平米,松罗堡50号,建面374平米,邮政街7号,建面128.51平米。
丁先生 15776605615

温馨提示

春季天干物燥,风力较大,室外火灾风险增大,应避免在建筑物内外堆放杂物和易燃物品。